

梁溪河边配套设施变会所?

房客称只是供朋友喝茶聊天讲情调的地方

最近这两天在无锡几个知名论坛都出现了一则《又见非法占有公共绿地资源》的帖子,帖子指责梁溪河畔最近有个私人会所正在装修,即将对外营业,有污染环境的嫌疑,也涉嫌侵占公共资源。昨日记者调查获悉,该建筑的确是被人租用,但并不涉及对外经营事项,相关承租人也承诺将不会在此烧饭做菜。

网帖称梁溪河边建私人会所

帖子是网名“我不是老牛”的网友发的。网友称,“昨天下午5点在鸿桥和景宜桥之间的集景花园梁溪河徒步道上散步,发现原来河边空着的一间透明玻璃木屋……居然在装修了,还把门前一段沿河供人通行的小径也堵了……”该网友还称,这个地方原来估计是梁溪河上的景观配套设施,现在里面好像是个会所,可以吃饭喝茶的。网友到附近查看,一个女的看到网友以后还连称不对外。该网友认为:“好端端的一个公共资源,看来又要被个别人私自占有了,也不知那些剩饭剩菜是否排到了河里。希望有关政府监管部门去看看。”

“我不是老牛”的帖子得到了不少网友的附议,有网友称本来梁溪河边是适合散步的好地方,如果搞个会所成天车来车往就会破坏环境;也有网友指责,既然是梁溪河边的公共景观带,怎么可以不允许通行;还有网友质疑为何在梁溪河畔会有这样一个会所。

记者调查建筑没挡道路通行

根据网帖所示的方位,昨日记者在梁溪河北岸靠近景宜桥处发现了这处“会所”。该“会所”距离梁溪河大约10米,近河处还有一个石质平台。沿着滨河的步道向“会所”方向走去,前方的确竖着一个“前方不通”的木牌子,平台的两个角落还各堆砌一个弧形的花坛。记者沿平台往前走,路被一道石质栏杆挡住,但该栏杆应该是建造景观带时就已经造好的,栏杆上还有几个竹竿插成花格状。一旁钓鱼的老先生告诉记者,实际上这个地方是一个观景平台,旁边有个步道是绕过平台继续往前的。以前没有竹竿,有人走到这里弄不清状况走错路,就喜欢翻栏杆走,把景观带的花草踏死不少,后来就插了竹竿。

记者注意到在“前方不通”处确实有一条分道,沿右侧步道行走就能绕过该平台。不过网帖所指该“会所”已经装修一事,记者在现场的确看到有工人正在安装探头。



这栋透明房被人租来用作喝茶聊天讲情调的“私人茶社” 陈超 摄

老板辩称租下来喝茶讲情调

对于有网友指责建会所一事,正在“会所”里的一个中年男子显得很委屈。他介绍说,这个地方是他和几个住在旁边小区里的朋友一起租下来的,一共90多平方米,一年租金3.5万元,装修好了以后就是一个供朋友们喝茶聊天,讲情调的地方,根本不是什么对外营业的会所。

“连服务员都没请,装修是我们自己喊工程队来弄的,家具都是几个朋友从家里拿来的,喝完茶也是我们自己打扫卫生。”该男子说,本来里面还搞了个煤气包和灶具,打算肚子饿的时候自己烧点东西吃,现在既然有人反映,干脆拆掉好了,省得惹麻烦。

至于网友指责会所堵了步道的事情,这个男子更委屈了。他说,原本这个地方就是个空屋子,外面的玻璃都被人打碎了,还有人拉野屎。旁边栏杆也天天被人翻得不成样子,前段时间还有个老太抄近路翻栏杆摔伤了。他们花钱把这个地方整修了一下,还挂了个牌子提示“此路不通”,不是说“禁止通行”,因为整个平台还是公共开放场所,市民想来乘凉散步都是可以的,就是提醒不要乱翻栏杆。

记者向有关部门求证获悉,该处房屋原属梁溪河景观带的配套设施,建成后一直闲置,最近方才租掉,肯定是不对外营业的。“会所”老板也向快报记者赌咒发誓说这仅仅是他们朋友平时聚会喝茶讲情调的地方,事实是否如此,对此快报将保持关注。 金辰 陈超

有惊无险

立交桥上5车追尾 一人头部受伤

昨日18:00左右,无锡金城路景溪立交发生一起5车追尾事故,导致1人头部受伤,被紧急送往新区医院救治。

截至记者发稿时,这起交通事故还在进一步处理中。 唐奕

在船舱内刷油漆 两人中毒进医院

昨日早上7点多,无锡南长区梁中桥下的一艘私人运输船内,三人因在船舱内刷油漆不慎中毒晕倒,幸好被码头上的人及时发现,之后其中一人恢复清醒,另两人被送往医院。

被送进医院的是父女俩。父亲老柯74岁,已经恢复清醒,女儿仍在休息。因为靠近舱门,所以老柯的女婿没什么事。” 沈顾佳

拾金不昧

乘客钱包落车里的哥送到失主单位



城管大队办公室人员在记录王师傅(右)所述情况 吴发亮 摄

昨日早晨8点半,一名身穿蓝色夹克的中年男子匆匆来到城管北塘执法大队教导员办公室,“请问你们这里是不是北塘城管啊?”原来,这名男子前晚载到一名乘客把钱包和钥匙丢在了他的出租车上,因为在载客途中他听到乘客说在北塘城管上班,因此一大早就过来了。

这位的哥姓王,前晚他在101医院门口接到一家三口,要在商业大厦附近下车。由于当晚王师傅家有事,做完这单生意后他就直接开车回家了,谁知到家打扫车子时发现车后座有一个钱包和一串钥匙,钱包里有不少现金和银行卡,王师傅仔细回想了一下,想起在载客过程中听客人讲他在北塘城管上班。王师傅家住梨花庄,比较偏远,而且又是晚上,不一定找得到失主,因此第二天一大早就从家里驱车赶到北塘城管执法大队。

根据王师傅对乘客长相的描述,曹教导员找到了执法人员小李。原来,前晚小李和老婆孩子一起到101医院探望一位亲戚,过后再到市中心给孩子买点东西,当时还没发觉钱包和钥匙丢了,等到了超市买完东西付账时才发现了,他自己也搞不清钱包究竟是掉在出租车上了还是被小偷偷掉了,为此小李还被妻子数落了一通,但令小李做梦没想到的是居然会有人把东西一大早就送过来。经当面清点,钱包里的现金和银行卡一张不少。当小李从钱包里掏出200元给王师傅表示感谢时,王师傅死活不肯收,并坦诚地说道:“将心比心,如果自己遇到这样的事情心里肯定也会很着急。再说了,假如自己真的把失物据为己有的话,那良心会一辈子不安的。” 吴发亮 胡姍姍

530企业联手高校开展订单式培养

专业型硕士成了香饽饽

南京航空航天大学研二学生桂欣俊,已经在无锡新区一家530企业实习了接近一年,自我感觉收获颇丰。桂欣俊是无锡530计划与南京航空航天大学校企对接“订单式”首批培养的专业型硕士,通过这种“双向选择”学生定向到企业进行实习的模式,还没毕业的这批硕士已经成了企业眼中的“香饽饽”。

企业求贤若渴

自无锡推广530项目以来,大批海外高端人才驻无锡尤其是无锡新区,成立了一大批具有高成长性的530企业。最近一两年,无锡新区的不少530企业已经顺利度过了孵化期,开始正式进入产业化的阶段。

“我们发现很多530企业处于哑铃型的状况。”无锡新区“530”办公室副主任郑江伟介绍说,因为530企业大多是由一些掌握技术的海外领军人才创立的,很多时候企业需要产业化发展的时候,却发现能够有效推动企业成长,具有一定工作经验和学历背景的“中层”却非常难找。普通的毕业生刚走出校门实际经验不足,已经工作的优秀人才又很难挖来,很多时候企业产品的研发、推广只能靠企业家自己上阵,忙得焦头烂额。

学生需要锻炼

象牙塔中的学子也亟须“产业化”培训。从2009年起,国家开始在高校推行专业型硕士的培养,为此南京航空航天大学研究生院结合国家相关政策和企业实际人才需求,启动全日制专业型硕士研究生“校企联合培养”试点。据该院李海峰老师介绍,两年半制的专业

型硕士研究生第一年在校园学习,第二年定向进入企业边实习边学习。在一年实习期间,学生享受企业的实习补贴,接受学校和企业“双导师”指导,并结合岗位实践完成硕士论文。实习结束后,学生与企业“双向选择”进行签约。

这样的模式当即吸引了无锡新区530企业的注意。在新区相关部门的牵头下,他们干脆把南航首批30多个专业型硕士“组团”拉到了无锡来,这些专业对口的在读研究生很快被无锡530企业吸收,并在企业实习中获得良好反馈。目前,南航拟赴无锡530企业实习的专业型硕士研究生已经增至近300人。未来,随着专业型硕士研究生招生规模的扩大,“组团”规模还要扩大。同时也有越来越多的企业向硕士专业研究生抛出橄榄枝,今年仅无锡矽鼎科技有限公司一家就向南航发出10名硕士的“订单”。

不过,对于通过这种模式获得实习经验的“硕士团”成员来说,最终会不会留在企业还要看毕业的行情。一位目前在无锡530企业实习的专业型硕士表示,在企业实习的过程也是一个自我学习的过程,压力比在学校里大多了,也学到不少实际的本领,不过未来会不会选择留在实习的企业工作一方面要看企业会不会诚心留他,另外一方面他还是觉得有机会能到京沪等大城市比较好。 陈超

佛文化博览园规划出炉



无锡市规划部门近日在其网站上公示了无锡马山佛博园总体规划(概念规划)。

根据该方案,佛博园形成“一轴三心五片”的空间结构,一轴是指佛教文化的发展与延伸轴线;三心是三个主要的功能核心,分别为以灵山天佛为中心的佛教核心区,以希尔顿酒店为首的酒店度假中心,以胥山为主的禅修中心;五片为围绕功能核心的5个辅助片区,分别为禅修养生区、旅游服务区、东半山疗养区、自然体验区和大湾生态农田区。此外规划还对佛博园的资源保护、生态容量、人口容量、旅游线路、游览设计、基础设施等方面进行了专项研究,并统筹考虑到了农村居民点的调控问题。预计到2012年整个佛博园核心区配套区基本框架将全部建成。 金辰 陈超

医疗卫生系统年底前全面禁烟

昨日,无锡市卫生局和无锡市爱卫办在市疾控中心召开全市禁烟工作推进会暨盖茨(中国)控烟项目工作会议,会上提到,城区市属的8家三级医院将纳入目标单位,开展无烟医院创建活动。卫生部门表示,他们将努力和市相关单位沟通,力争整个市民中心都达到全面禁烟。会议要求,到2011年底,市

属8家三级医院全部达到室内100%无烟,90%的就诊病人及其陪同/探望者支持并遵守目标单位禁烟规章,50%的病人在目标单位就诊时获得医护人员的控烟宣传及咨询服务。

会上提到,2011年无锡卫生医疗机构要做到全面禁烟,通过医疗机构把禁烟工作向全市公共场所推进。 胡姍姍

